

榮耀啟航

九月《航情》，我們反思「建家」背後蘊含的意義。今期《航情》，我們就進一步反思教會合一的意義。究竟教會合一會帶來怎樣的影響力？當教會追求主裡合一，神家眾肢體又可以如何進入合一之路？

今期《航情》，蔡宗正牧師和若娟會一起透過詩篇133，分享弟兄和睦同居、信徒彼此合一帶來的影響力，並從中引領我們進一步反思進入合一的路徑。



詩篇133篇以「看哪」開始，是要引起注意，因為跟着要說的，就是全篇的中心焦點：「弟兄和睦同居」，亦即信徒彼此合一。弟兄和睦同居是何等的「善」和「美」，原文的意思是「好」(good)和「令人愉快的」(pleasant)，即俗語的「好正」！信徒彼此合一除了會造成一種近乎浪漫的愉悅好感之外，其實還有下文。

經文在第2節的開始是「這好比」，第3節的開始是「又好比」；換句話說，作者用了兩個類比來描繪弟兄和睦同居，信徒彼此合一。第一個類比在第2節，是澆在大祭司亞倫頭上的膏油。亞倫要受聖職成為大祭司，要分別為聖，作人神之間的橋樑，祝福百姓，他需要蒙膏立，有膏油豐富地澆灌下來。**教會/信徒群體是祭司的群體，要有效地發揮人神之間橋樑的角色，信徒彼此合一是個關鍵。**第二個類比在第3節，是降在錫安山的黑門甘露。黑門山是迦南地北部最高的山，亦即今天稱為戈蘭高地的地方，那處的雲霧飄到錫安山，匯聚成雨露，滋潤土地，有結果收成。教會/信徒群體事工要有滋潤生命的效果，結出生命的果子，**信徒彼此合一同樣是個關鍵。**



Psalm 133

1看哪，弟兄和睦同居是何等地善，何等地美！2這好比那貴重的油澆在亞倫的頭上，流到鬚鬚，又流到他的衣襟；3又好比黑門的甘露降在錫安山；因為在那裏有耶和華所命定的福，就是永遠的生命。

《詩篇133篇》

第3節下半節說明，這裏有耶和華所命定的福，「命定」原文的意思是commanded，即「指定，規定」；**神已命定，透過信徒彼此合一以帶來福氣，是什麼福氣？就是「永遠的生命」，永生；永生不是將來的事，也不單止是永遠不死。「永遠」不單單是一個時間的概念，原文olam的意思，更是表達一種狀態，就是源源不絕，永無窮盡的意思。**換句話說，**信徒彼此合一會帶來的祝福，就是源源不絕，永不枯竭的生命力量，是充滿生命力的，不會灰暗的。**

原來弟兄和睦同居，信徒彼此合一，是教會群體不能有效地發揮祭司角色，成為人神之間橋樑的關鍵，亦是能不能引進源源不絕，永不枯竭生命力量的關鍵。仇敵魔鬼知道這個關鍵，怪不得要盡一切努力，設法在各個層面破壞信徒的合一，這樣就足以「廢咗教會武功」。仇敵知道這是關鍵，這是教會開啟屬天祝福，完成角色使命的master key，是戰略武器 (tactical weapon)。那麼，信徒又是否知道並願意「竭力保守聖靈所賜合而為一的心」？



2014年8月中，神就差派了祂的僕人羅約翰 (Ps. John Robb) 來港，就著香港的轉化與廿多位牧者會面。羅約翰曾任國際禱告協會 (International Prayer Council) 主席，當時他就釋放了一個信息，就是**信徒彼此合一乃是「百合匙」**，並勉勵香港教會務要追求合一。這與上文藉著詩篇133所啟示的如出一轍。

信徒在教會生活上和睦同居，是何等的可貴；只是，我們也深深體會得到，信徒彼此和睦、合一，是何等的難求。雖然，我們在基督裡都是一家人，理應和睦同居，以享受在主裡合一的豐盛生命，可是，我們各人的肉體卻使我們彼此紛爭。當中遇到的難處，叫多年來合一彷彿只能成為空談，甚至痴人說夢。

以弗所書四章提到我們要「竭力保守聖靈所賜合而為一的心」，原來，和睦、合一乃是需要竭力去保守，而真正的「和睦」，本身就跟「捨己」有著極大的關係。「捨己」的「己」，乃是與自我的想望、情感有關；而「捨己」之意，就是**為了能彼此和睦而願意謙卑下來，放下自己的想望、要求和權利**。這就像耶穌基督為了使人與神「和睦」，除去人因罪所產生與神的阻隔，降卑來到世間，親身擔當了世人的罪，並捨了自己的生命，使人可以因祂稱義，讓人能夠與神和好，恢復人與神的關係。這就讓我們更深體會到，保羅在以弗所書四章提到「凡事謙虛、溫柔、忍耐，用愛心互相寬容，用和平彼此聯絡，竭力保守聖靈所賜合而為一的心」（弗4：2-3）是什麼的一回事。

並且，詩篇133透過兩個類比形容弟兄和睦同居的「善」和「美」，而無論澆在亞倫頭上的膏油和由黑門山飄到錫安山的甘露，都是由高至低、由上而下，就如油從頭流到鬍鬚，及至身體；又如黑門的甘露降在錫安山，再臨到大地，當中的動詞「流」和「降」都是同一個字 (running down)。我們可以藉此引申到，**信徒和睦同居、彼此合一乃是從上開始，由上而下，即在上的同心，並放下自己，去成全下一代，愛下一代**。這份和睦的心志，需要由上而下，成為整個身體合一的動能 (momentum)。

詩篇133乃是上行之詩，而上行之詩，乃是以色列每年節慶時，一家大小一條心地向著耶路撒冷進發，前往聖殿敬拜神時一起頌唱的詩歌。現在，敬拜神已不在這山，也不在那山，因為敬拜父的，乃是以心靈與誠實敬拜神。因此，讓我們的焦點不再是指望事工的合一，也不再將合一成為空談，而是實實在在地，**於群體中由上而下，活出「捨己」的生命，就像詩篇34篇所說的「要離惡行善，尋求和睦，一心追趕」**，竭力追求和睦、合一，以致這條百合匙，能夠**打開許多關閉已久的門戶**。

同心同行 *Oneness*

「133」弟兄和睦同居的展現，乃是需要我們實實在在地活出來，就是謙卑自己，放低內裡的**期望、要求和權利**，並按著神的引導，與一心尋求神，討神喜悅的家人們，走進以心靈與誠實敬拜神的道路。當中不是要達成什麼，而是願意花時間與弟兄姊妹相聚、連結、靈裡彼此認出對方的分以致彼此尊榮；有時候，我們更需要**打開我們的心**，與弟兄姊妹一同喜樂、一同哀哭，好叫聖靈攪動我們的心，並將神的愛澆灌在我們心裡，以致我們能夠彼此認罪，互相代求，使我們得醫治。當我們如此行，神不但看此為「善」為「美」，**那從神而來源源不絕、永不枯竭的生命力更會臨到我們中間**，好叫我們心靈得著釋放，繼續奔向神的命定。

列國家人同行

過去三個月，我們除了在粵港澳三地不斷「上去下來」，10月份，我們亦連同年青一代接待台灣家人，期間，適逢香港打風，並懸掛起黑雨、紅雨，可是，這卻完全無阻港、台年青一代進入互相認識、彼此擁有的真實關係。而11月份，若娟和祈祈更代表「香港家人同行」團隊，前往台灣連結中生代及年青一代。是次我們由基隆、台北再到台南，聆聽台灣家人的心聲、經歷及領受，這是一趟真誠分享、進深連結、彼此相認的開始。



與堂會同行



過去三個月，我們繼續與不同堂會同行。當中包括主領「活石堂石籬堂」婦女牧區服侍人員的退修營，亦繼續與「五旬節聖潔會筲箕灣堂」及「筲箕灣浸信會」兩間堂會的教牧們、執事們同行。於今年底開始，我們亦獲邀與「新界神召會屏山堂」的教牧及執事團隊同行。我們期望，透過不同的同行方式，強化基督的身體，好叫教會群體的領袖能夠經歷更新、變化，並在服侍團隊中經歷家人同行的真實、弟兄和睦同居的美善。

與代禱家人同行

過去二十多年來，國際禱告殿（IHOPKC）推動末後禱告運動，興起了全球眾多代禱者。近日，IHOP正面對著自創立以來最大的衝擊。雖然事情仍在調查階段，但主卻彷彿感動我們關心其中的畢業生。而感恩的是，一年前，因著IHOPU中文先鋒事奉學院主任Nicole牧師的離世，激動著祈祈及幾位舊生的心，因而開始與當中的畢業生走在一起，透過彼此委身、連結、同行，成為集體與神對齊的力量，以致一年後的今日，當IHOP和畢業生面對莫大衝擊時，這群末後的代禱勇士能夠一同哀哭、彼此激勵，並重新調整焦點，放下控訴的指頭，與神對齊，堅守不讓仇敵分割彼此的關係。



此外，自七月份起，「榮耀啟航」代禱團隊定期每月聚集，成員來自不同的年齡層和職業背景。半年來，因著神的靈引導，聚集內容每次都不同，有時是彼此分享與聆聽，有時是玩遊戲，有時是敬拜禱告；最近，我們更體會要一起「打邊爐」。這些都打破了我們對「祈禱會」的既有觀念，甚至打破了我們對如何代禱的觀念。因為，起初因著我們彼此素未謀面，各人都顯得非常拘謹，並且各人想法不一，使禱告的焦點也顯得模糊；現在，代禱團隊越發像一個家，一步一步地由事工進入有血有肉的家人關係；並且，各人靈裡越發和應，禱告也變得聚焦。

過去，我們走在一起的焦點只是禱告，現在，我們的焦點是同行、對齊，並且因著弟兄和睦同居、彼此合一，以致產生源源不絕的動力，有效地發揮祭司作為人神之間橋樑的角色。

equip 裝備課程

戲劇查經

10月份，我們第三次獲邀到佐敦一間堂會舉辦「青少年戲劇查經」，主題為「當生命癱瘓時遇上醫者耶穌」。透過查經與戲劇，我們帶領約20位青少年與導師一同進入可2:1-12癱子與四個朋友跟耶穌相遇的聖經場景，從而默想我們與癱子的距離，以及我們與耶穌的關係。其間，青少年代入「癱子」心境，勇敢喊出自己心裡所困；而導師則代入「四個朋友」心境，從心底裡向青少年表達愛，承諾願意與他們同行，陪伴他們走到耶穌那裡。最後，青少年更一起為導師們祝福禱告，場面深刻感動！我們甚是感恩，喜見教會上下兩代彼此轉向，走進同心同行的合一道路！



敬拜訓練

11至12月份，我們為「中華宣道會福盛堂」進行了一連3次的敬拜訓練，一共18位肢體參與，當中有成年人、有青年人、有崇拜主席及預備帶領敬拜的弟兄姊妹。參加者分享當中最寶貴的是領受一顆兒子的心、知道我們在神眼裡何等寶貴、重新發現親近主的重要與美好；亦有人被主光照，在服侍上，要離開以自己的表現為焦點，轉向只願主得榮耀。在幾次的敬拜中，弟兄姊妹亦經歷突破與醫治，集體進入更自由的呈獻。最後一堂，群體中兩代的敬拜者彼此聆聽，並定意在這個屬靈的家連結、傳承，同心同行，我們各人都十分感動，感恩主的奇妙帶領。



成為合用的器皿

九龍東的「成為合用的器皿」於10月初開始，連同港島東的裝備課程，兩區總共約70位肢體參加。其間，我們見證許多肢體生命被改變。其中有不少肢體發掘到自己的恩賜，了解到自己該如何進一步運用及發展神賦予的恩賜；亦有部份肢體由過去不參與服侍，接受裝備後決定加入教會群體的服侍團隊，落實於既定崗位上事奉，不再像以往般隱藏自己；亦有肢體在失望、沮喪中被熾熱起來，在牧者面前重新承諾投入服侍，並在服侍崗位中興起下一代。感謝神！



updates 最新消息

預備中的服侍

- 繼續每月跨境門訓下一代
- 未來三個月，將前往兩間堂會培訓教會領袖，好讓教會眾肢體更能在對的位置上彼此服侍，叫父神得榮耀
- 再落實與一間元朗區堂會的教牧、執事同行，期望由上而下，進入家人同行的關係

預備成立公司

「榮耀啟航」團隊即將踏入同行一週年。近日我們一起禱告時，神感動我們要更換載體，以盛載更大、更多的東西，目的是可以行得更快、更遠。經團隊商討後，我們均認為下一步我們要成立公司。因此，我們已決定註冊，現在亦已開始前期的資料搜集工作。

而下一階段，我們需要神的供應，這包括在申請註冊的過程中，我們需要專才如律師、核數師等；當我們步向成立公司，亦預計財務上的開支會增加。此外，我們期望能夠有一個團隊的辦公地方，甚至乎一並能夠開辦裝備課程、家人相聚、敬拜、禱告的地方。而當我們過去三個月與各地年輕一代連結時，更發現現在許多時候會有不同地區的年輕人往來粵港澳台，似乎神正在「織網」！因此，我們更是大膽地向神祈求一個能夠接待不同地區年輕人的短暫住宿之處。

求主預備！繼續成就那不可思議的事！若有任何家人想支持我們，又或想進一步了解更多我們的需要，歡迎直接與我們聯絡。

若娟畢業了

經歷了四年多「轉化型領導學博士」的進修後，若娟終於畢業了！若娟表示，進修期間經歷過意外受傷及做手術、社會運動、新冠疫情，並正正經歷事奉崗位上的轉變，現在回想起來，一切盡是恩典！而其中的博士論文 - 三代師徒關係與傳承產業的有效性，若娟期望能夠藉此帶給教會進一步反思，以致更能實在、到位地進入多代同行、傳承產業的道路。



walk together 與我們同行

經費

- 我們團隊5人：蔡爸、若娟、阿歡、祈祈、Connie，除了阿歡有母會支持外，其他4位都是以自籌薪金方式前行。同時，我們決定實踐家人同行，一同分嚐所有支持我們的經費，即以「不分你我，各取所需」為原則。
- 生活費、旅費（機票／船票／車票／住宿...）、服侍開支等。
- 因著暫時還未註冊為公司／團體，我們將未能發放免稅收據給奉獻者。

奉獻方式

1. 中國銀行戶口：012-735-2-037356-7 [自動櫃員機/網上銀行轉帳/現金存款]
2. 支票抬頭：曾諾祈 & 黃若娟（英文：Tsang Lok Kei & Wong Yeuk Kuen）

請將「入數收據 或 截圖」連同「奉獻者姓名 及 聯絡電話／電郵地址」

WhatsApp給 祈祈 / 若娟 或 9660 7647 或 Email 至 wykh214@gmail.com

註：因著不註冊為公司／團體，我們將未能發放免稅收據給奉獻者，但仍可發放一般收據作奉獻者個人記錄。

同行團隊

我們需要不同恩賜的人與我們一起同工同行，例如：敬拜、拍片、小組帶領、戲劇查經等等。甚至你未發現自己擁有甚麼恩賜或技能，卻期望與我們成為隊工，也歡迎告訴我們。因為，神看重的是我們的心！既然聖靈隨己意將恩賜賞給我們各人，我們就相信在你身上，必有神的預備。



[參與同行團隊/提供資源 \(可按此\)](https://forms.gle/vBEDMaELiMQzSPZn9)

<https://forms.gle/vBEDMaELiMQzSPZn9>

服侍邀請

如有意邀請我們團隊到所屬群體服侍，可於以下連結作出隊邀請：

<https://forms.gle/bmAWeywpjGngj4Kn6>



網頁

<https://new.express.adobe.com/webpage/M3DjgcXqalJOu>



9660 7647



wykh214@gmail.com



榮耀啟航

THANK
YOU

for walking with us

過去一年，我們深深感受到家人們的愛。謝謝你們！各種形式的同行、支持、記念，都是我們前行的重要力量。未來的日子，深願我們繼續同心同行，一同滿足天父的心。



Happy New Year



9660 7647



wykh214@gmail.com



榮耀啟航